

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 782.
KÉRÁRTOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEK FELVEZETÉSE:
Pálffy János

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: Az ex-vezér. Irta: Mezei Ernő.
A válság.
A szabadelvű párt bomlása.

Az ex-vezér.

Tisza István megjegyezhetné volna magának egyik legszenvedélyesebb párhivének, a szerencsétlen Keglevich Istvánnak utólagos szentencziáját a sorsdöntő november 18-iki vállalkozásról.

Ha a kőniggrázi csata rosszul üt ki, okvetlen főbe lövöm magam, különben a berlini főkák seprőnyelekek bátran agyonverhetek volna. Ezt persze Bismarck dörögte el, a mikor felelőssége érzését akarta gáncsolói előtt megvilágítani.

Az Egyetértés tárczája.

A kis primadonna.

Az Egyetértés eredeti tárczája. Irta: Timár Szaniszló.

Tagadhatlanul igaz és kétségbevonhatlan, hogy a kis Józsa nagy imponzor volt. Azt a magas fiú szeretném látni, amelyet ő nem tudt volna megmászni s noha leánygyermek volt, de az árukeresésben fölvetve a versenyt a legfirgőbb fiukkal is.

Tagadhatlanul igaz és kétségbevonhatlan, hogy a kis Józsa nagy imponzor volt. Azt a magas fiú szeretném látni, amelyet ő nem tudt volna megmászni s noha leánygyermek volt, de az árukeresésben fölvetve a versenyt a legfirgőbb fiukkal is.

Szabadsága volt elég. Kinek a lánya volt: sohasem tudta. De a nevelőanyja sem, a ki túlságosan sokat nem törődött vele. Mikor még szópós baba volt, pólyába gyöngyölgéte vitte egy szöke asszony Répássy-

bontása: mind, mind persze azért történt, mert a bekövetkező válságot ő előre látta és megelőzni akarta. De mert ez a vesztes kísérlet balul végződött, most a győzelmén felülkerekedett ellenzék számoljon minden válságot és minden katasztrófáért, amely az országot érte vagy jövőben fenyegeti.

Mire akar most még tanítani Tisza István? Ha úgy egybevetjük mindazokat a nyilatkozatokat, a melyekkel a nemzeti veszedelem szelmái ellen örökösön hadakozik, november 18-ika előtt és november 18-ika után, mint kormányelnök is, mint ellenzéki pretendens is: igazán nevezetes észlelet bontakozik ki belőlük.

Egy falánk, könyörtelen moloch néhez, egy szegény lakatosmester feleségéhez. A szegény asszonnyal a jövővén megállapodott bizonyos tartásdíjban. Azután a babát ott hagyta a lakatosmester névvel maradt s napzámba járt; a tartásdíjra a gyermek igazi anyja később megfelelt, de azért Répássyné megtartotta a gyermeket. Nem maradt el a háztól, nem is ütötte-verte az idegen gyereket, aki miúgyen a nyakába szakadt. Enni is adott neki, ha volt neki, mivelhogy nagyon megszerette. De gondozni bizony nem tudta.

Egy napon azt hallotta, hogy a kis helységbe, a hol laktak, színeszek érkeztek. Köpött, vándor-színesztrupp volt, mert ilyen kis helységbe előkelő mimusok nem igen szoktak vetődni.

Egész éjjel a színeszekről álmodozott s könnyen mozgó, gyermek fantáziája működni kezdett. Látta magát, amint esilögő ruhában ott áll a dobogón és mindenki rábámul. Hallotta önmagát ott énekelni nagy fönyörűséggel, mely hangjának hallatára ugy elnémult, mint az erdő. S ez a képzelődés nagy gyönyörűséget okozott neki.

Közben pedig a kis Józsa egyre nőtt és mindig szebben fejlődött. Szépsége mindenkit elbájt, a ki látta s mert mindenki gyönyörködött énekeiben, jósolgatták, hogy valamikor színésznő lesz. A kis Józsa nem tudta, mit jelentett a szó: színésznő, de sejtette, hogy az valami nagyon jó dolog lehet. Különben miért jósolgatták volna neki, hogy az lesz?

uralkodik felettünk és nekünk nem lehet mást tennünk, minthogy kényre-kegyre legjobb javainkat kiszolgáltassuk. Oh, volt valaki, ki egy időben olyképp ítélte meg a dinasztia viszonyát és hajlamát a nemzethez, mint Tisza István. De ez a férfi kimondta a szót: inkompatibilitás! Mert ez a férfi annál inkább félt az a nemzet lelkeben és a történelem igazságában.

Oh, de ő meg akarja menteni a 67-es egyezséget! Igazán a szent 67-es egyezséget, már a hogy ő éri a szentséget. Csak ne akarjunk olyan vívmányokat, a melyeket a királytól ki kell kényszeríteni, különben vége a 67-es egyezségnek, a benne örökre biztosított békének — hirdeti Tisza István és persze elfelejti az egyházpolitikát. Hogy ez a 67-es egyezség, a mely már nem is egyezség, hanem alárendelés, megmentve legyen, ezért és csakis ezért belenyugodni abba, hogy a szabadelvű párt mas pártokkal közössébe lépjen. És még a személyét is felajánlja áldozatul!

Egész éjjel a színeszekről álmodozott s könnyen mozgó, gyermek fantáziája működni kezdett. Látta magát, amint esilögő ruhában ott áll a dobogón és mindenki rábámul. Hallotta önmagát ott énekelni nagy fönyörűséggel, mely hangjának hallatára ugy elnémult, mint az erdő. S ez a képzelődés nagy gyönyörűséget okozott neki.

Másnap megint kiszaladt az erdőbe. Végig barangolt rajta s minden bokorban olyas valamit látott képzelésében, a mi vágyainak megfelelt. Hivogató arcokat, mintha mondták volna: „Gyere, kis Józsa! Szeretünk téged s viszünk magunkkal!”

A kis Józsnak jobb színi előadásról fogalma sem volt s azt hitte, ez a gyönyörök netovábbja. A festett hölgyek az ég angyalainál is szebbek voltak az ő szemében, a férfiak pedig mind féltesteknek látszottak előtte. Hát még, amit játszottak! A vízeszeken akkorát nevetett, hogy jökedve áttragadt a publikuma is. Nem csoda, ha a vándorszíneszeknek nagy sikerük volt.

Könnnyű volt elhatározni, hogy beáll a színészesapathoz. De nehéz volt az végrehajtania. Nevelő anyja napzámba volt s meg kellett volna kérni, hogy engedje őt a színészekkel egyik helyről a másikra vándorolni. Ki tudja, megenged-e az „anyóka”, a mint nevelő anyját hívta.

megírni? Mindenesetre nagyon eltévesztette a hozzávaló hangot. Ah bizony, a mikor november 18-át végrehajtotta, ő is azt gondolhatta, hogy mint Caesar átlépte a Rubikont. De oly szörnyű család után honnét meríti a caesari öntudat hangját. Pedig rajta csak Krózus sorsa teljesedett be, kinek az orakulum megzinte, hogy ha átlépi a Kalyst, egy birodalmat fog szétrombolni. Átlépte és szétrombolta a magáét. Akkor ellenségei kezében sóhajtaemlékezett Szolnora, a bölésre, a ki óvta az elbizakodástól. Tisza még mindig nem tart ilten?

Budapest, augusztus 8.

A király mondta? A király apergüi mostanában szájról-szájra járnak. Hogy valamennyi hiteles lenne, nem gondolnánk. Az azonban, a melyik a „schára” vonatkozik — ha nem is felel meg szóról-szóra a valóságnak, de legalább híven látszik jellemezni a mai állapotokat. Azt mondotta volna a király, hogy ő a magyar vezényszót soha meg nem adja; inkább történelem bármí, de a „habacht”-ből nem enged. A kik a király-nak erről a megjegyzéséről beszámolnak, még azt hozzáfűzik, hogy ő felsége hevesen, élénk taglejtések kíséretében mondotta ezt. Mi is ugy véljük, hogy a magyar király nem higgyd meg a száján; alkalmasint meg is bánta nyomban. Mert, ha senki más, de Ferencz József bizonyosan tudja, hogy nem csupán a szerelében nincsen janais és toujours, hanem a politikában is. Mily kiméletlen lezárásokat adott neki arról a sors! Elfelejtette volna? Ha elfelejtette volna, hát csak indulatában felejtette el.

A válság.

Azt a részt, a mely október havában a hadseregen támadni fog, a kormány behatolt tartalékosokkal és pórtartalékosokkal akarja betölteni. Azzal érvel, hogy a Széll-kormány is ugyan-azt cselekedte, a mikor nem kapott ujonczot. Rossz érv és hamis érv. A Széll-kormány sem jött el törvényesen, a mikor behívta a tartalékosokat, a kiket csak végső szükség esetén szabad foggyver alá szólítani. Ez a

végős szükség akkor sem volt meg, ma sincs meg. A Széll-kormány azonban esetleg megnyugtathatta a lelkiismeretét azzal, hogy a háta mögött ülő többségnek a végős szükségéről ugyanaz a véleménye van, mint neki. De mivel csillapíthatja le lelkiismeretének lázongását a Fejérváry-kormány? Érezzük, hogy e kérdés paradoxon; mert hiszen az ügyvezető-kormány lelkiismeretéről és a lelkiismeret háborgásáról beszélni bajosan lehetséges. Ez a kormány szolgalmi módon végrehajtja a kapott parancsokat és nem törődik azzal, hogy e parancsok miképp születtek meg.

Saját vallomása szerint, csupán az ügyek vezetésére vállalkozott — s ma már rendelkezéivel a törvénynek megy neki, tetteivel törvényeket forgat ki sarkaiából. A honvédelmi miniszter például ma azt a választófalat hasogatta össze, amelyet a törvény és a törvényhatóságok az önként jelentkező ujonczok és a hadvezetés közé állított. Cselekedete homlokán talán néhány igen fontos törvényben gyökerező rendelkezést.

A honvédelmi miniszter és a hadügyminiszter mai rendelkezése szerint a hadvezetés kénye-kedve szerint toborozhat katonát — holott a törvény több föltételt szab a hadseregbe lépni akaró elé, amely föltételeknek eleget kell tenni. Hogy egyebet ne említsünk, a törvény szerint az állam költségén szolgálhat az az önkéntes, aki vagyontalan. A vagyontalanságot azonban csupán hatóság állapíthatja meg és erre a hatósági megállapításra mondják a hadügyek vezetői, hogy az fölösleges. Ilyen körülmények között akár-melyik gazdag ember szolgálhat az állam költségén, ha önmaga azt állítja, hogy szegény. Lehet-e ilyen intenciója a törvénynek? Földadatává tehet-e az államnak, hogy jönnödu emberek kiváltásának költségeit viselje? Nem. A honvédelmi és hadügyi miniszter urak tehát nyíltan szembeszállottak a törvénynek.

A kormány viselni fogja eljárásának következtéseit. A képviselőház többsége majd gondoskodni fog róla, hogy törvényekhez senki büntetlenül ne nyúlhasson. A rendelkezelt író ügyvezető urak el lehetnek rá készülvé, hogy a parlament vád alá

— Tudok!

— Halluk!

A kislány megint dalra gyújtott s fölébresztette az erdő visszhangját. A színeszek kerete nyitott szemekkel bámulták. Ilyent még ők sem hallottak.

— Nézd, kislányom — szolt az előbbi borotvált képi, aki a trupp igazgatója volt — ha te beállnál közénk, jó dolgod volna ám!

— Magam is azt hiszem — felelt a lány. — Hát gyer' velünk.

— Igen ám, de hát az anyóka?

— Majd megkérjük az anyádat. Ő is eljöhét velünk.

— De ő nem tud énekelni.

— Hát mit tud?

— Mosni, vasalni.

— Majd elmegyünk hozzá. Hogy hívják?

— Répássyné.

Erre a szóra a primadonna felugrott helyéről s a kis Józsa roppant rémületére feleje szaladt, oly gyorsan, mint a szélvész.

— Az ő leánya vagy? — kérdezte lihegve, tágrányított szemekkel.

— Nem. Ő a nevelő anyám.

— Lakatosmester az ura. Ugy-e? Ugy hoztak téged oda kieszkorodban? En tudom. Tudom — kiáltotta az asszony, mintegy örjögve s a ruháját tépte. A te neved Józsa. En vittelek oda, mert engem is színelimóltól elcsaltak, azután elhagytak és nézd, ez lett belőlem. Ne menj velük, Józsa! Ne menj, édes lányom, akár-milyen szépen is tudsz énekelni! Mert látod, ez élet meg van mérgezve és tele van nyomorusággal és keserüséggel. En is itt maradok nálad most már. Majd megkérjük valahogy, ha Isten engedi, kis lányom, édes kis lányom!

A kis Józsa elkabult s majd megfurdalt az asszony karjai között, a ki ölegette, csókolgatta. A színeszek se nevettek már, a mint nézték, hogy az elhervadt, egykor nagy szépségű primadonna véletlenül fel-talált gyermeke előtt térdel, a kezét földel és sir, meg zokog. Egyik-másik a könynyeit is törölte nagy titokban. Mert a színészek, akár-milyen nyomorult is, szíve van.

helyezi őket Más konzekvenziája ennek nem lehet.

Mert az, hogy a tartalékosok és a póttartalékosok be fognak vonulni: nem igen remélhető. A hadügyi vezetőségnek nincs módjában a behívó-jegyeket kézbesíteni és ennek következtében a behívottaknak sincsen módjukban a hívásnak eleget tenni.

Hiába fenyegetőzik a kormány felhivatalos lapja azzal, hogy a nem jelentkezőket katonaszökevényekként fogják megbüntetni.

Harminc-negyven ezer katonaszökevényt nem lehet megbüntetni, ha mindjárt a vezérkari főnöktől kezdve le az utolsó ordonánczig mindenkiől auditort csinálnak és az összes kaszárnyákat tömlőzökké alakítják át.

Augustus huszonharmadikán föl fog osztani a szabadelvű párt.

Mint hírlík, azok, akik a szabadelvű párt fölösztalásától iréznak, értekezletet tartottak a minap egy vasuti kocsiában.

Minden tervezés azonban fabatkáig sem ér, mert a szabadelvű párt teljesen megelégtel Tisza Istvánnak és társainak működését.

Augustus huszonharmadikán föl fog osztani a szabadelvű párt.

A tartalékosok és póttartalékosok behívása.

Mindössze néhány nappal ezelőtt hivatalos közlönyben jelentette a kormány, hogy a tartalékosok és póttartalékosok behívása dolgában meg egyáltalában semmiféle intézkedés nem történt.

Ma már ezt írja a kormány felhivatalos lapja:

A hadsereg távol áll attól, hogy meg nem szavazott újoncokat vegyen génybe. A behívásokról a kormány a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta, hogy a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta, hogy a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta.

Foglalkozik még a felhivatalos azzal a kérdéssel, hogy a kormány a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta, hogy a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta.

Ezzel a rendelettel — írja — a kormány sikeresen vette gátat a törvénytelenül felvett újoncok behívásának, és megakadályozta a kormány a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta, hogy a tartalékosok és póttartalékosok behívásával egyetemesen elhatározta.

A kormány vád alá helyezése.

A Fejérvári-kormány bevallottan az ügyek vezetésére vállalkozott. Néhány heti múltjában azonban nyilvánvalóan bizonyítja, hogy nem csupán az ügyeket vezeti, hanem elő törvényeket sért meg.

A szövetség ellenzék körében az a vélemény herekedik fölül, hogy ily törvénysértéseket megtorlatlanul nem lehet

hagyni. Nem lehetetlen ennél fogva, hogy a mikor a képviselőház újból összeül, a kormány vád alá helyezését fogják indítványozni.

A választói reform.

A bécsi lapok ma azt írják, hogy a Fejérvári-kormány csakugyan komolyan tervezi a választási törvény reformját, az általános szavazati jog alapján.

A magyar országgyűlés azonban aligha járulna hozzá ahhoz, hogy a Fejérvári-kormány akármilyen törvényjavaslattal is tárgyalja — azt az eshetőséget is számba veszik a bécsi lapok.

A magyar országgyűlés azonban aligha járulna hozzá ahhoz, hogy a Fejérvári-kormány akármilyen törvényjavaslattal is tárgyalja — azt az eshetőséget is számba veszik a bécsi lapok.

Nyilatkozik ma a választási reform dolgában Kristóffy József is.

— Hittvány ember volnék — mondotta — ha ezen nagyszabású kérdést, amely annyi szegény ember reményét és sorsát érinti, megbeszéltem volna, alacsony politikai fogásra, vagy taktikára használnám fel.

Fel kell tennem, hogy gróf Andrássy Gyula ur ebbeli nyilatkozatát nem olvastam. Az ő közlése a lapoknak, mintha én kijelentettem volna, hogy a törvényt szeptember 15-én benyújtom, téves információ alapul. Egy ilyen nagy kérdést márcól-holnapra nem lehet nyelbe ütni.

Az egész dolog az előkészítés stádiumában van. A törvénytervezet előkészítésével Némethy Károly miniszteri tanácsos, a kodifikációs osztály főnökét bízom meg. A választási eljárás és az azzal összefüggő kérdések tanulmányozására Petrovich Elek miniszteri titkár Ausztriába és a Németországba, Hossay Balint miniszteri titkár pedig Franciaországba, Belgiumba és Olaszországba küldöttem. En a magam részéről rajta leszek, hogy ezen előmunkálatok részletei mentől hamarabb az ország előtt fekdjenek.

Soha.

Bécsből jelentik: A W. Allg. Ztg. egy beszélgetést közöl, amely a magyar politikusok legutóbbi fogadásánál alultat, a király és az egyik magyar politikus közt folyt le.

Hisz önkéntestől, sőt sokkal többet akarnak, mint a magyar vezényleti nyelvet! A magyar vezényleti nyelv önkéntest csak eszköz más célok elérésére. A vezényleti nyelv csak átmenet más, nagyobb követelésekre, melyekre én, mig élök, nem fogok hozzájárulni.

A vezérbizottság ülése.

Jelezték már, hogy holnapután milyen kérdésekkel foglalkozni a vezérbizottság. Eredőnként a vezérbizottság egyik tagja a következőket mondotta:

— A bizottság ezáltal nagyszabású dolgokról nem tanácskozhat, mert nincsen is olyan anyaga, amely a helyzet változását elmozdítaná. Valószínű azonban, hogy Kossuthnak és Apponynak lesznek a passzív rezisztencia dolgában olyan indítványai, amelyek hosszabb időre adhatnak alkalmat. Az albizottság is ekkor teszi meg jelentéseit az elvi határozatokról.

Az önkéntesek besorozása.

A törvényhatóságok tudvaleg még az önként jelentkező újoncok besorozását is megtagadták — azzal, hogy az önként jelentkezők számára az ugynevezett „belépési nyilatkozat” kiadását megtiltották.

Az erre vonatkozó rendeletük ma jelent meg a hivatalos lapban. A két rendelet lényege ez:

Az önként belépők sorába tartoznak az egyévi önkéntesek, valamint azok, akik a rendes (kétszázötven évi) szolgálati kötelezettséggel lépnek be a hadseregbe, de nem akkor, a mikor a rendes újoncok száma elérik, hanem már előbb, 17-20 éves korukban.

Ezeknek az önként belépőknek a besorozása, a védőerőtörvény végrehajtása ügyében kiadott 1889-iki Utasítás értelmében csak úgy lehetséges, hogy a polgári (járás vagy városi) hatóság előbb irásban igazolja azt, hogy az illető fiatalembert az önkéntes belépéssel járó jogok és kedvezmények megilletik.

Mivel számos törvényhatóság megtiltotta tisztviselőnek az ily belépő bizonyítvány kiadását, hogy az önkéntesek besorozása mégis lehetséges legyen, a közös hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter már rendeletével utasítja a hadkiegészítő parancsnokságokat, hogy ezeket a polgári hatóságok által kiállított bizonyítványokat a hadseregbe önként belépő ifjakról ne követejék.

Igy az önkéntestől az idén nem kívánják meg az illetőség igazolását, azaz ott jelentkezhetnek sorozásra, ahol akarnak. Azoktól az egyévi önkéntestől, akik állambiztonság akarnak szolgálni, nem kívánunk szegénységi bizonyítványt: elég, ha az apa, vagy a gyám irásban bejelenti, hogy fia katonai szolgálatának költségét nem tudja fizetni; e nyilatkozattal, ha két tanu aláírja, beéri a katonaság, s nem kíván szegénységi bizonyítványt.

az a bizonyítvány, amely szerint a szülők kijelentik, hogy fiuk katonai szolgálatának költségeit fizetni tudják és készek is.

Az erkölcsi és a belépési bizonyítványt jegyzőkönyv foglalja pótolni. A hadseregbe belépni kívánó önkéntes elmege a hadkiegészítő parancsnoksághoz, s ott a parancsnok vagy helyettes, s egy tiszt és egy aliszt előtt elmondja, hogy volt-e már büntetve, s ha igen, miért? Ha kijelenti, hogy se büntetve, se nyereségvágyból elkövetett vétség, se a közszemérem megsértése miatt még nem volt megbüntetve, s polgári jogainak élvezetéről megfosztva nincsen, — akkor a nyilatkozatáról jegyzőkönyvet készítenek, s ez a jegyzőkönyv pótolja a rendes körülmények között a polgári hatóságok által kiállítandó erkölcsi bizonyítványt és belépési nyilatkozatot.

A háromévi (a honvédségnél két évi) szolgálatra idő előtt önként jelentkezőktől szintén nem kívánunk a születési bizonyítványon kívül semmi okmányt, s a besorozás előtt a polgári hatóságok által kiállítandó okmányok helyett velük is csak jegyzőkönyvet vesznek föl.

Bizalmas tartalmu katonai levelek.

A közös hadügyminiszter felkérte a magyar belügyminisztert, hogy az eljáró hatóságok figyelmét hívja föl arra, hogy a bizalmas tartalmu katonai szolgálatteljeleket mindankor ajnlatlan adják fel.

A belügyminiszter most ennek a figyelmeztetésére utasította az illetékes hatóságokat.

Tisza cziklője.

Amint azt előre jeleztük, Tisza István valóban „szózatot” intézett a bomlázoló szabadelvű párt

hoz. Ezt írja többek között: Regi meggyőződésünkben hiszen csak ez év tavaszán mondtuk ki közkeletűséggel fogadott egyhangu határozatunk, hogy hazafias tömegek fogadók ugyan, ha a felsege a hadsereg vezénylési szolgálati nyelvetől való kikötésével a hadseregbe, de nem akkor, a mikor a rendes újoncok száma elérik, hanem már előbb, 17-20 éves korukban.

Ezeknek az önként belépőknek a besorozása, a védőerőtörvény végrehajtása ügyében kiadott 1889-iki Utasítás értelmében csak úgy lehetséges, hogy a polgári (járás vagy városi) hatóság előbb irásban igazolja azt, hogy az illető fiatalembert az önkéntes belépéssel járó jogok és kedvezmények megilletik.

Igy az önkéntestől az idén nem kívánják meg az illetőség igazolását, azaz ott jelentkezhetnek sorozásra, ahol akarnak. Azoktól az egyévi önkéntestől, akik állambiztonság akarnak szolgálni, nem kívánunk szegénységi bizonyítványt: elég, ha az apa, vagy a gyám irásban bejelenti, hogy fia katonai szolgálatának költségét nem tudja fizetni; e nyilatkozattal, ha két tanu aláírja, beéri a katonaság, s nem kíván szegénységi bizonyítványt.

A nap eseményei ezek:

A szabadelvű párt bomlása.

Augusztus huszonharmadika nevezetes nap lesz a szabadelvű párt életében. Ekor dől el, eltűnik-e végképpen a föld színéről a szabadelvű párt vagy pedig tovább vonszolja magát néhány hónapig.

Soká tartott, míg az asszony némiképpen magához tért. Aztán könnyes szemmel kérdezte: — Ugy-e kis lányom, nem akarsz szíznészni lenni? — A kis Józsa komolyan nézett rá. Kék szemében szilaj tűz égett. Végül lábával toppant:

— Szíznészni akarok lenni. — Istén büntetése ez — rebegte a primadonna. — Ez a büntetés azért, hogy letertem az erény ösvényéről és olyan tőrre léptem, ahol tönkre kellett mennem! Vigyazz lány! Sok veszedelem ólálódik rád ezen a pályán. Térd ki előle mindig, ha tudsz. De nehéz lesz, mert szép vagy. Engem nem látsz többé! . . .

S a kis Józsa mégis elment a truppal. Vajon el tudja-e kerülni a veszedelmeket, az a benne rejő ellentálló erők mérvétől függ. Én nem tudom. De a kis lányt sejtelenül fogta el már akkor, hogy a dícsőség és káprázat pályája tövisekkel van teli és az örökök sokszor meg vannak mérgezve már akkor, amikor a szíznészni javában élvezi. . . .

A munkácsi nász.

— TÖRTÉNÉLMELI REGÉNY HARMON RÉSZÉBEN. —

Írta: NOGRÁDI LÁSZLÓ 87.

Sirt Márta, oda hajlott a nemzetes asszonyhoz, zokogva karolta át. Es sirtak mindnyájan. — No, no, mondta öreges hangján a nemzetes ur, örüljünk, hogy így van. Te pedig, lányom, ne hívj engem másképp, csak atyámnak, mert atyád leszek fogadom.

Erre Mártának még jobban elfogta lelkét a szomorúság, mert azok jutottak

eszébe, akik ott veszték Bösözörmény ostrománál.

— Ez este sokáig égett a méces a nemzeti uraméknál. Vége-hossza nem volt a kérdezőkérésnek és Márta beszélt. Megmelegedett hangja s nem egyszer futott végig könny meg a nemzetes uram borostás arcán is.

Mánap délután ébredt Márta. Már akkor Gábor deák is ott volt Gyűrű uraméknál.

— Ide üljön kegyelmed az ablakmélyedésbe. Es mosolygott a deák, mikor ezt mondta, de a szíve sajgott, mert orsika is ott szokott ülni. Edmerengett a deák. Epen ilyen ősi idő volt, mikor utóljára ott ült az ablakmélyedésben Orsika. Nyulánk, gyöngye termete megleveledett Gábor előtt most újra. Láta, mintha ott ülne csakugyan. Zavarodtan nézte Mártát, s nem is őt, hanem Orsikát látta. Nagy háborgás támadt a Gábor lelkében, de nem vette senki észre.

Márta boldog volt, csak az busította, hogy nem lehet Péter oldala mellett. Nap telt nap után, hervadván a nagy természet szépsége a téli pusztulás felé. Gyakran esett arra alkalom, hogy Márta üzenet küldhetett Péternek s kaphatott tőle, mert a derek Gábor mindig megszögt, mikor küld a fejedelemszony levelet Thökölynek. Egyszer aztán csak nem ment senki levéllel Munkácsra. A fejedelemszony szokatlanul bus volt s többnyire szobájába zárkózott. Már ekkor telt hava borította a munkácsi mezőt. Ki se tudta megmagyarázni ezt. Gábor törte a fejét, de nyitásra nem tudott jönni. Eddig majd minden héten jött, ment a levél, most pedig már három teljes hete elmult, mégse. És hirtelen, hogy Thököly jönne, holott már arról a csecebecse áruló taligások is hirt hoztak, hogy a Thököly hadai Gümörtől Zempléniig téli szállásokra telepedtek. Márta is nyugtalan volt, de még nyugtalanabb fent a várbán a fejedelemszony.

Tükök nem ismerté senki, csak legbensőbb kororája. Régi hü cselédje, akitől lelkébe hullt a gyilkoló mérég, az égett szártónok. Barabás nagy ravaszán kieszt mindent, ki sem vette észre a szép éneket jámbor lantosát, ki sem gyanította, hogy a gonosz mérget ő hozta s hintette el.

A derek lovag, a cselszövesek nagy mestere tudta, mit csinál. Nem akart a munkácsi penészes börtönökkel megismerkedni, hát okosan eszelte ki cselszövést. Szép éneket mondott török harcközről, várak vivásáról, magyar hősiségről. Nagyon szép rigmusokban énekelte meg Bösözörmény megvétele s a tábori élet sanjaryságait s a vig mulatozásokat. Mind ez csak arra való volt, hogy megtudja, hogy fírhét legkönyebben a fejedelemszonnyhoz. Mikor kitapasztalta, hogy a fejedelemszonny bizalmasa az öreg Perzsi, meg mosolygott is s valami olyasfélét gondolt, hogy az ürdög ugyancsak a kezére jár. Nem került sok fáradságba megkönyvékezni a vén Perzsi asszonny, mert igen szerette ökelme a híreket, hát szívesen szóba állott messzejéről jött emberekkel, kik nagy földet bejártak s így sokat tudhatnak. Legkivált pedig Thököly Imréről akart hirt hallani, mert hát Perzsi asszonny megvitt a maga véleménye asszonny férjhezmenetéről. Nem épen helyeselte. Bár nem mutatta, nem mondta, de szívében elítélte asszonny tetteit. Neki más férj-jelöltje volt, szerinte méltóbb a szép a déj fejedelemszonnyhoz. Szívesen hallgatta hát a Barabás hazudásait Thökölyről. Edes mézkest hullt lelkébe a szó Thököly dorobészéről s arról, mily sokat áldozik a táborban az édes szerelmének. Az öreg Perzsi nem egyszer mormogta; lám tudtam, lám megmondtam, lám így véltém. Sokáig hordta magában terhet, mert szerette a fejedelemszonnyt s nem szívesen okozott neki fájdalmat, de hát még se maradtál Perzsisben a szó tükök. Valószínűleg betege lett. Se evett, se ivott ugy, mint azelőtt. Hol csörömlés, hol köszvény, hol göres gyötörte, legtöbbször meg nem tudta, mi baja. Valami feszegetté belülről. Talán még bele hal, ha el nem mondhatja, mit hallott Thökölyről. A lantos szavahitelességéről teljesen meg volt győződve,

persze a képmutatásról alig volt Perzsi asszonnyak fogalma s hozzá még olyanra talált Barabásban, aki az alatomosságnak valóságos művésze volt.

Az alkalom aztán egyszer mégis megérkezett, Perzsi asszony titkától s vele betegséget is megszabadult, de elborult a fejedelemszonny lelke. A lantos keresztette, kit a legbensőbb embernek festett le Perzsi asszony, de a lantosnak ugy nyoma veszett, mint a szélről elsodort füstnek.

Jól tudta Barabás, hogy legjobb lesz elűnni, itt-ott nagyon ovatosan el szórt meg egy-egy kis híresztelt. Csak ugy elszölte magát, hogy szinte fel se tűnt, de alkalmas volt arra, hogy rágalom sarjadjon ki belőle. Aknait pompásan helyezte el Barabás; nem egyszerűen, csak lassankint robbantak fel, hol itt, hol ott. A szerző homályban maradt, csak olybá tűnt fel, mintha szentanuktól kelt volna lábra. Ezek a szivárgó hírek még jobban megerősítették a Perzsi asszony szavait. Lappangva terjedt a gonosz szóbeszéd s volt elég igrige a fejedelemszonnyak, Thökölynek is, gondoskodtak lát, hogy alkalmas helyre jussan a sugdosás.

A fejedelemszonny boldogságára árnyat vetett ez. Vig kedvének vége lett, aggodalmak bántották, gondok gyötörték. Féltékeny szerete előbb nem, de aztán annál inkább hitte az álhíreket. Sok könnye hullott, sok imatlan éjszakát virrasztott át. Nem egyszer gondolta, Thököly annyira fiatal, hogy csakugyan nem illik hozzá. Haszonlesésnek, politikai kényszerítésnek tartotta a Thököly vonalmát. Go dolta: nem szivből fakadt. Es ez fájt a fejedelemszonnyaknak.

Tél felé Thököly irt, hogy látogatába jöjné a fejedelemszonnyhoz. A levél szerető hízlegése, az édeskedő szavak a szegény pirját kergették a fejedelemszonny arcába, mert álomláságnak tettetésnek vélte. Sok fájdalmába került, mig elhatározta, hogy tagadó választ ad. — Megadta!

Azt hitte az ég szakad rá, de visszautasította Thökölyt, ennyivel tartozott saját méltóságának. Nem felejtette el, hogy Zrinyi lány s a fejedelmi Rákóczi árva anyja. Most érezte aztán magát igazán elhagyatottnak.

Usak Ubrizy kisasszony buskódott még ennyire. Volt miszter. Gábor meghozta a hírt Pongrácz megbes süléséről. A jó deák még tödított is hozzá. Mondta: Pongrácz urfi nagy sebbe esett. Ez jobban fájt Evának, mintha ő rajta lett volna a seb. Es semmi se jött Pongráczról, csak a deák híre, semmi üzenet. Ez fájt azért csak még Evának. Elfelejtette, már biztosan el, Pongrácz rá se gondolt. Vézett kegyetlen a szíve Evának, de hát mégis mosolygott, mikor nem volt egyedül. Ep ugy, mint a fejedelemszonny. Ki se tudta, mit leplez a vidám arc. Annnyira sikerült ez az alkoskodás, hogy még az éles nyelvű Zabary kisasszony is elhallgatott már csipős tréfaival. Szentelt hitte, hogy Eva is elfeledkezett Pongráczról. Hanem azért a nagy bajuszos hadnagyot, Gáspárt, eleget emlegette.

— Te, mondta, te Eva, nektek postagalambotok van. Ugy-e? Azzal leveleztek! Nekem megmondhattátok, hogy az ilyen csi póst nem tud visszaadni, az ő nyelvecskéje csak Pongráczczal szemben patogott. S mióta elment, nem forog oly veszedelmes gyorsasággal az a kis fegyver. Az Eva lelke olyan, mint egy sebzett fehér galamb.

Legszívesebben a két Rákóczi árval játszott Eva. Maga se tudta, miért, de nagy szeretettel csüggött e két gyermekben. Viszont a két gyermek is rajta. Különösen Julianka.

Eva is árva volt s most, hogy Pongrácz ily hűden, kétszeresen árva. Körösnynek, a kis ur kamarásának, feltűnt nagy vonzódása Evának a két Rákóczi árva iránt. Elénezte olykor lopva is, hogy megvároszogat velök Eva, milyen szeretettel magyarázgat nekik, hogy tudja szóval tartani őket.

(Folytatása következik.)

Sz.

Ezt a kész letelem rendelt maradványtlyal galom s Ha a jöhet a tük hiv zászolt. rel, haz szolgált azt lobo Tisza Terme hol alko párt sze a rende közelet zésére t pártokn Ez akko megvaló nak, ves semmis közélet csak id letnekn Megb ebbn a Azt h nak h letével igy végz Most ország lanul, c ferenzár tartású junknak gyent h zetpolít a zélt, előtt

Megrendező a közs galmát mindöss zékben a nemz Harn példant Lelke azon ne szuglatat agás el kart alig sziműl szizetelt hoznak. Nem önkön kívül — megindul járulna. Mert darabon a haza vésári er ért is lo gyobb d Azért, szizta meg csukják vak olva

Réthy elnökölte termében paros és hogy titk memorar megszín zékhez hogy a gszok t gyar és bizalomj

Justb képvisel főrösörb morzódot

Függé mani Fe lési képy ven a fu vezi. E nagy nép haszópó lakos ve lag meg pedig Re szítésre Lajos, H gyülés e szervezve

Az u a Thone nemsoká

Az on táviratoz reggel 6

Bezszt lethez t dott. Nag

A lip szent-mil kótn köz után kéz megléma szolgabir jegyző, s dulakodá gyalogez nult száz népet k

Bezszt lethez t dott. Nag

Az u a Thone nemsoká

Az on táviratoz reggel 6

Bezszt lethez t dott. Nag

Ez a szabadelvű párt minden tagja bizonyára kész lesz előmozdítni, de ennek az ügynek ugy...

része Schneller ezredessel a főtéren maradt a megyeház előtt, míg másik része Aplitzka örnagy...

Választási mozgalom a II. kerületben. Még Nyiri Sándor volt honvédelmi miniszter le sem...

A béketárgyalás.

A békealkudozások még nem kezdődtek meg s talán napokig fog még tartani már a tanácskozás...

Nem lehet tudni, hogy a londoni Morning Post portsmouthi tudósítója honnan és kitől nyerte értesülését...

Arra a kérdésre, hogy Osztrákban szó volt-e a békeföltételről, Witte röviden nem válaszolt...

A végleges megállapodás szerint a japánok a béketárgyalás alkalmával történelmi összes ünnepeiknél az elsőbbséget átengedik az oroszoknak...

A szigetre, a melyen a tengerészeti arzenál van, a hol a béketárgyalás meg fog történni, senkit sem fognak bocsátani, a kinek ott dolga nincsen...

A béketárgyalás eredménye, sikere már a tárgyalás első napjaiban el fog dőlni, mert Komura rögtön a tárgyalás megkezdése után a japán békeföltételek összes fontosabb pontjait közölni fogja az oroszokkal...

Japánország azonkívül föltétlenül követelni fogja Szakhalin-szigetének és a liantung-i felszigetnek átengedését, továbbá a Karbimig vivő vasut átadását...

Oroszországnak azonkívül biztosítania kell Mandzsuriát visszaadását Kхинának. Ez az utóbbi lesz kétségtelenül a tárgyalás egyik legnehezebb pontja...

Japánország nem fogja csapatait azonnal visszavonni Mandzsuriából, mert a közbiztoság érdekében a tartományban fenyegedné. Ezért azt fogja követelni, hogy az átmeneti idő alatt Khina megfelelő rendőrséget szervezzen Mandzsuriában...

Japánországnak végül követelni fogja a semleges kikötőben lévő orosz hadihajók átengedését, talán abban a formában, hogy a hadihajók értékét beszámítják a hadikárpótlásba...

Wittének eredetileg az volt a terve, hogy New-Portban a Mayflower parancsnokának, Wynslow kapitánynak villájában fog ebédelni, a mikor azonban a hajó este hat órákor, huszonegy órai nyugtalan tengeri út után, New-Portba kikötött...

Arra a kérdésre, hogy Osztrákban szó volt-e a békeföltételről, Witte röviden nem válaszolt. Witte rendkívül dicséri Rooseveltot, aki az oroszokkal szemben még barátságosabb volt, mint a japánokkal szemben...

A szigetre, a melyen a tengerészeti arzenál van, a hol a béketárgyalás meg fog történni, senkit sem fognak bocsátani, a kinek ott dolga nincsen. A japánok, a kik annak idejében hónapokig titokban tudták tartani csapatjaik mozdulatait, most azon vannak, hogy a portsmouthi tárgyalásról idő előtt semmi se jöjjön a nyilvánosságra...

American forrásból a következőket jelentik a japánok valószínű békeföltételeiről: A béketárgyalás eredménye, sikere már a tárgyalás első napjaiban el fog dőlni, mert Komura rögtön a tárgyalás megkezdése után a japán békeföltételek összes fontosabb pontjait közölni fogja az oroszokkal...

Japánország azonkívül föltétlenül követelni fogja Szakhalin-szigetének és a liantung-i felszigetnek átengedését, továbbá a Karbimig vivő vasut átadását. Japánországnak azonkívül biztosítania kell Mandzsuriát visszaadását Kхинának...

Japánország nem fogja csapatait azonnal visszavonni Mandzsuriából, mert a közbiztoság érdekében a tartományban fenyegedné. Ezért azt fogja követelni, hogy az átmeneti idő alatt Khina megfelelő rendőrséget szervezzen Mandzsuriában...

Japánországnak végül követelni fogja a semleges kikötőben lévő orosz hadihajók átengedését, talán abban a formában, hogy a hadihajók értékét beszámítják a hadikárpótlásba...

Wittének eredetileg az volt a terve, hogy New-Portban a Mayflower parancsnokának, Wynslow kapitánynak villájában fog ebédelni, a mikor azonban a hajó este hat órákor, huszonegy órai nyugtalan tengeri út után, New-Portba kikötött...

Arra a kérdésre, hogy Osztrákban szó volt-e a békeföltételről, Witte röviden nem válaszolt. Witte rendkívül dicséri Rooseveltot, aki az oroszokkal szemben még barátságosabb volt, mint a japánokkal szemben...

A szigetre, a melyen a tengerészeti arzenál van, a hol a béketárgyalás meg fog történni, senkit sem fognak bocsátani, a kinek ott dolga nincsen. A japánok, a kik annak idejében hónapokig titokban tudták tartani csapatjaik mozdulatait, most azon vannak, hogy a portsmouthi tárgyalásról idő előtt semmi se jöjjön a nyilvánosságra...

American forrásból a következőket jelentik a japánok valószínű békeföltételeiről: A béketárgyalás eredménye, sikere már a tárgyalás első napjaiban el fog dőlni, mert Komura rögtön a tárgyalás megkezdése után a japán békeföltételek összes fontosabb pontjait közölni fogja az oroszokkal...

Japánország azonkívül föltétlenül követelni fogja Szakhalin-szigetének és a liantung-i felszigetnek átengedését, továbbá a Karbimig vivő vasut átadását. Japánországnak azonkívül biztosítania kell Mandzsuriát visszaadását Kхинának...

Japánország nem fogja csapatait azonnal visszavonni Mandzsuriából, mert a közbiztoság érdekében a tartományban fenyegedné. Ezért azt fogja követelni, hogy az átmeneti idő alatt Khina megfelelő rendőrséget szervezzen Mandzsuriában...

Japánországnak végül követelni fogja a semleges kikötőben lévő orosz hadihajók átengedését, talán abban a formában, hogy a hadihajók értékét beszámítják a hadikárpótlásba...

az 1871. évi frankfurti béke után, sőt a boulangerezmus örjögései közt sem gyűlölte a francia nép a porosz annyira, mint a hogy gyűlölte három évszázadon keresztül az angol. És ha most ez a két nagy és szabad nemzet baráti jobbot nyújt egymásnak, ez előbbre viheti a világot, mint azok a reakcióra és népepinómásra célzó szövetségek, a melyeket a császárok kötöttek és kötnek egymással egy évszázad óta...

Portsmouth, aug. 8. Nagy emberöteg hurrikántása és az angol hajóraj üdvözlő lövése közben hajózott be tegnap délután tizennyolc francia hadihajó Caillard tengernagy parancsnoksága alatt...

Paris, aug. 8. A Matin newyorki távirata szerint a japánok csak óvatosságból küldték el követeiket a béketárgyalásra, hogy az oroszok diplomáciai uton ki ne jásztszák őket. Egy héttel a béketárgyalások megkezdése után ki fog tűnni, vajjon Oroszország komolyan öhajója-e a békét, vagy pedig csak időt akar nyerni arra, hogy összeszedje magát és folytassa a háborút...

Paris, aug. 8. A Matin newyorki távirata szerint a japánok csak óvatosságból küldték el követeiket a béketárgyalásra, hogy az oroszok diplomáciai uton ki ne jásztszák őket. Egy héttel a béketárgyalások megkezdése után ki fog tűnni, vajjon Oroszország komolyan öhajója-e a békét, vagy pedig csak időt akar nyerni arra, hogy összeszedje magát és folytassa a háborút...

Newyork, aug. 8. (Saját tudósítónktól). Holnap lesz a békekonferencia elsőülése. Ma a new-hampshiri és portsmouthi hatóságok fogadják ünnepiesen a békedelegatúsokat...

London, aug. 8. A végleges megállapodás szerint a japánok a béketárgyalás alkalmával történelmi összes ünnepeiknél az elsőbbséget átengedik az oroszoknak...

Newyork, aug. 8. (Saját tudósítónktól). Holnap lesz a békekonferencia elsőülése. Ma a new-hampshiri és portsmouthi hatóságok fogadják ünnepiesen a békedelegatúsokat...

Berlin, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) New-Castleből táviratoznak a Lokalanzeigernek, hogy két verzió kering arról, miért távozott Witte a Mayflowerrel már New-Portban. Az egyik hír szerint már a megérkezésékor azt mondta volna Witte, hogy nem állja a tengeri békéséget, de mások azt állítják, hogy a kormányd megakartja változtatni az üdvözlés sorrendjét s előbb a japánokat akarta fogadni...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...

Paris, aug. 8. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt és Pierpont Morgan közt egy nagy konzorcium nevében tárgyalás volt, melynek az a célja, hogy egy nagy nemzetközi társaság vegye bérbe Szakhalint az ott lévő természeti kincssek kiaknázására s a bérösszeg egy részét hadikárpótlásul használják fel; a terv szerint a társaság a mandzsuriai vasutakat is bérbe venné. Morgan nem tiltolja, hogy ezzel a tervvel, amelyet már régen kidolgozott, Szi-zi-ziában Vilmos császárral akart fordulni, de nem juthatott közelebe...











Banque de Paris 1498, Osztr. földhitelintézet... Magyar Földhitelintézet 555, Osztr. magy. állam-vasút 721...

terjedő súlyban — fillér. Fialat néböz (páronkint 320 kilogrammon felül súlyban) — 140, Fialat közép (páronkint 251—320 kgrig terjedő súlyban) — 140—141...

egyptomi — K, tophagyony — K, sárga-pek — K, petrezselyem — K, miald 100 kgrig, nagyban...

Nap kel 4 óra 47 p. — nyüzög 7 óra 22 p. — Hold kel 2 óra 35 p. delután — nyüzög 12 óra 9 p. éjjel.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

KÜLFÖLDI ÁRUTÖZSÉK.

Páris, aug. 8. Nyuszócska júli-áug. 23.75—24. — nyugodt, leheér cizka júli 27.38, aug. 27.75, okt.-jan. 28.50, jan.-apr. 29. — állandó, inómitott cukor folyó óra 63—63.50.

Bécsi sertesvásár.

Bécs, aug. 8. (Az Egyetértés távirata) A mai vásárra 10640 darab jutott el és ebből a vásár kezdetén 5670 darab sülét és 4739 darab magyar hízott sertés, összesen 10409 darabot hajtottak fel. Az irányzat változatlan volt.

Kivonat a hivatalos lapból.

Kinvezések. A vallás- és közoktatásiügyi miniszterem vezetésével megbízott ügyvezető-miniszter Donner József tiszteletbeli államtitkár által...

Vizallás, 1905. augusztus 8.

Table with columns: Inni, Centimtr., Béga, Centimtr. and various names like Schilling, Földi, etc.

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésüzlet. Budapest, aug. 8. (Hivatalos tudósítás.) Tegnapról ma 125 darab sertés. Ma érkezett 289 darab sertés és 16 darab süllő, összesen 514 darab sertés és 16 darab süllő.

Élelmi cikkek.

(Gescheit Armin és Társa elnömszer magánbizományosok jelentése) Zentapest, aug. 8. A mai hetvársági piacra csendes volt. Borjú bérben az üzlet forgalma ellenben a tojásvásár még mindig szorgalmas. Reszleteiben következőképp alakult az üzlet.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Szerda augusztus 9. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ. Smolen Tóni. A zsidók.

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

Sertésüzlet.

Budapest, aug. 8. (Hivatalos tudósítás.) Tegnapról ma 125 darab sertés. Ma érkezett 289 darab sertés és 16 darab süllő, összesen 514 darab sertés és 16 darab süllő.

Élelmi cikkek.

(Gescheit Armin és Társa elnömszer magánbizományosok jelentése) Zentapest, aug. 8. A mai hetvársági piacra csendes volt. Borjú bérben az üzlet forgalma ellenben a tojásvásár még mindig szorgalmas.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Szerda augusztus 9. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ. Smolen Tóni. A zsidók.

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

Sertésüzlet.

Budapest, aug. 8. (Hivatalos tudósítás.) Tegnapról ma 125 darab sertés. Ma érkezett 289 darab sertés és 16 darab süllő, összesen 514 darab sertés és 16 darab süllő.

Élelmi cikkek.

(Gescheit Armin és Társa elnömszer magánbizományosok jelentése) Zentapest, aug. 8. A mai hetvársági piacra csendes volt. Borjú bérben az üzlet forgalma ellenben a tojásvásár még mindig szorgalmas.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Szerda augusztus 9. FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNHÁZ. Smolen Tóni. A zsidók.

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

Időjárás.

A meteorológiai központi iktézet távirati jelentése 1905. aug. 8-án reggel 7 órakor. Házánkban az elmúlt 24 óra alatt — a nyugati részek és Erdély felénk kivételével — csaknem mindenütt forrt fel a szivataros eső...

BUDAGYÖNGYÉ.

Budán II. ker. a főváros legszebb és legkellemesebb kiránduló helye. Naponkint kitűnő czigányzene. Pontos iskolák. Kávéház. 502

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1905. augusztus 8.

A) Árutőzsde.

I. Gabonamérek. — Árak középben 100 kilogrammonként.

a) Készárú.

Table with columns: Érték, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include various types of flour and grain products.

II. Különbfele termények (készárú).

Table with columns: Szarmazás, n. m. és minőség, Árforlyam. Rows include various types of oil, sugar, and other goods.

B) Értéktőzsde.

I. Előbbélegi kötvények.

Table with columns: Készárú, Érték, Utolsó ár. Rows include various types of government and municipal bonds.

II. Más közlekedési kötvények.

Table with columns: Készárú, Érték, Utolsó ár. Rows include various types of railway and other transport bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

ERTEKPAPIROK

Table with columns: Utolsó ár, 1904. Rows include various types of government and municipal bonds.

